
 

 

 

 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Αθήνα, 20/03/2023 

 
Των:  Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτή Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Σερρών 
 
 
ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Τον Υπουργό Οικονομικών 
                       
 
 
ΘΕΜΑ:  «Κίνδυνος διακοπής λειτουργίας του Προγράμματος Διερμηνείας στην 

Ελληνική Νοηματική Γλώσσα αν δεν βρεθεί άμεσα λύση επαρκούς 
χρηματοδότησής του» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από την Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος (ΟΜ.Κ.Ε.), η οποία 
υλοποιεί με μέγιστη προσήλωση το Πρόγραμμα Διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική 
Γλώσσα, με στόχο την κάλυψη των πάσης φύσεως επικοινωνιακών αναγκών των κωφών 
και βαρήκοων πολιτών ανά την Ελλάδα, για πρώτη φορά στην ιστορία της λειτουργίας του 
εν λόγω Προγράμματος, αφαιρέθηκε ο σχετικός κωδικός (Κέντρο Κόστους) από τον 
τρέχοντα Κρατικό Προϋπολογισμό, αφήνοντάς το, επί της ουσίας, «στον αέρα», μη 
χρηματοδοτούμενο, όπως μέχρι πρότινος. Παρά το γεγονός ότι η ανωτέρω Ομοσπονδία,  
από της ψήφισης του τρέχοντα προϋπολογισμού μέχρι και σήμερα, καλεί επανειλημμένως 
τις ηγεσίες των αρμόδιων Υπουργείων για επίλυση του κρίσιμου αυτού ζητήματος, που 
αφορά στο κενό της χρηματοδότησης του παραπάνω προγράμματος, ουδεμία ενέργεια έχει 
γίνει προς την επίλυση του θέματος. Η Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος έχει απευθύνει στους 
αρμόδιους Υπουργούς αλλεπάλληλα αιτήματα συνάντησης για τα κρίσιμα ζητήματα που 
αντιμετωπίζουν οι κωφοί - βαρήκοοι πολίτες και τα οποία χρήζουν άμεσης λύσης, με μέγιστο 
αυτών τον κίνδυνο  διακοπής λειτουργίας του Προγράμματος Διερμηνείας. Δυστυχώς, καμία 
ανταπόκριση δεν έχει προκύψει από τις αρμόδιες πολιτικές ηγεσίες επί του θέματος, γεγονός 
που απογοητεύει ιδιαίτερα και προβληματίζει εντόνως τα μέλη των συλλόγων της 
παραπάνω Ομοσπονδίας. Εν των μεταξύ, από την 1η Ιανουαρίου 2023, οι διερμηνείς της 
Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας, που εργάζονται για το Πρόγραμμα της εν λόγω 
Ομοσπονδίας και καλύπτουν καθημερινώς τις επικοινωνιακές ανάγκες των κωφών – 
βαρήκοων πολιτών, παραμένουν απλήρωτοι.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2800

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/3/2023



 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να δώσετε άμεση λύση στο εύλογο αίτημα της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος 
που αφορά στην άμεση θέσπιση καναλιών χρηματοδότησης του Προγράμματος 
Διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα, καθώς, είναι πλέον δεδομένο ότι, χωρίς 
χρηματοδότηση το παραπάνω Πρόγραμμα Διερμηνείας δεν μπορεί να συνεχίσει την  
λειτουργία του, γεγονός που πρόκειται να αποτελέσει τεράστια οπισθοδρόμηση στην 
κοινωνική ένταξη και στην ισότιμη συμμετοχή στα κοινωνικά και οικονομικά δρώμενα των 
συμπολιτών μας με την σχετική αναπηρία, αφού, οι κωφοί και βαρήκοοι πολίτες, χωρίς την 
παροχή διερμηνείας, θα τεθούν οριστικά στο περιθώριο της ελληνικής κοινωνίας, ως μη 
όφειλε, σύμφωνα με το Σύνταγμα; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
Μαρία Αθανασίου 
 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
 
 
 
 

 




